

理论与实践结合思想与行动并重

——中华医学会杂志社顺利完成 2017 年新员工培训

□记者王丽

人是一切的决定因素，人才是企业发展的根本动力。中华医学会杂志社作为国内最大的医学期刊出版单位，历来重视编辑出版人才的培养。8月28—30日，杂志社对12名来自编辑部、财务室、市场营销部、新媒体部等不同部门的新入职员工开展了理论学习、实地考察、拓展训练和意识形态等全方位的培训。

在8月28日上午的理论学习环节，杂志社社长姜永茂首先代表杂志社全体员工欢迎并祝贺新员工的加盟，他简单介绍了杂志社的发展历程，指出了未来的发展方向，并对新员工提出了殷殷期望，希望大家尽快了解杂志社的各项规章制度，熟悉业务流程，恪尽职守，力争在工作岗位上建功立业。杂志社党总支书记、总编辑魏均民对杂志社的党建工作、编辑质量管理及经营业务进行了具体介绍。他特别指出，多年来，学会期刊实行“统一办刊思想、统一办刊标准、统一办刊模式”的“三统一”原则，强化了中华医学会系列杂志的整体性、一致性和规范性；各杂志严格遵守“三审五定”的同行评议和出版制度，严把编辑质量和学术质量关。希望新员工入职后能从系列杂志的整体观出发，认真落实编辑出版的各项要求，早日融入到杂志社大家庭中来。杂志社副社长金东从出版印制角度出发，向新员工介绍了基本的印刷知识和最新的印制技术，让大家树立起在编辑阶段就要考虑到印刷环节中纸张使用和印刷效果的意识。刘冰副社长对杂志社已经开展的数字出版业务进行了介绍，并结合国际上优秀的数字出版案例分析了杂志社未来可以进行的尝试，为大家开阔了视野，开拓了思路。以制度管人，按流程做事，是每个卓越企业持续发展的成功经验。杂志社领导班子深谙此管理精髓，在制度建设上深耕细作。在培训会上，办公室主任王旌通过PPT详细列出了杂志社现行的各项管理制度，多达70余项，她希望新员工积极了解社规社情，自觉遵守杂志社的纪律和规章制度，尽快进入岗位角色。特别指出的是，在本次培训会上，杂志社还邀请了亲历《中华医学会百年纪念画册》编辑策划工作、原中华医学会杂志社出版发行部的栾伟伟主任，为新员工讲述了中华医学会100年发展历史。她表示，希望通过讲述让大家在入职初期就能明白自己是在一个什么样的单位工

作。栾主任从中华医学会 1915 年创建之时讲起，将学会在各个历史时期为国为民所做的重要工作图文并茂地呈现出来，充分展现了中华医学会厚重的百年积淀。她在讲座的最后深情地道出：中华医学会的历史就是爱国为民、崇尚学术、弘扬医德、竭诚服务的历史！相信通过栾主任的讲述，在座的员工会因能为中华医学会的改革尽一份力而自豪，在工作岗位上努力奋进，以优异的成绩维护和传承中华医学会的百年品牌。

8 月 28 日下午，在金东副社长的带领下，新员工们来到位于北京市通州区的北京博海升彩色印刷有限公司（以下简称“博海升”）进行实地考察。博海升是多种中华医学系列杂志的印制单位，与杂志社有着多年的良好合作关系。博海升相关负责人热情接待了杂志社一行，首先通过 PPT 介绍了杂志印刷的相关知识，指出了印刷企业与编辑部工作对接中容易出现的问题和解决办法，还分析了印刷业的现状和最新技术。然后，带领新员工们深入车间一线，从印刷厂接到编辑部交付的资料开始，按照印制步骤，逐一参观并详细地讲解了各环节在印制中的作用和知识要点。

8 月 29 日，由刘冰副社长带队，与杂志社团支部联合开展团建活动，赴怀柔共同进行了拓展训练。通过开展各种团建项目和 20 公里拉力骑行，增进了员工间的友谊，增强了团队协作意识，锻炼了意志。经过一天的拓展训练，虽然都比较辛苦，但均表示有很大收获。

8 月 30 日，在党总支书记魏均民总编辑的带领下，新员工积极参与了“党建强会”活动。跟随“‘树党旗，巩固党建活动阵地’天津行”的脚步，新员工与广大党员、入党积极分子、团员等近 70 人来到了天津市平津战役纪念馆和周恩来邓颖超纪念馆。通过观展，大家走近中国近现代史，共同缅怀老一辈无产阶级革命家，重温他们的丰功伟绩，在接受了一次深刻的爱国主义教育的同时，更加坚定了中国共产党的领导，坚定了走中国特色社会主义道路的理想和信念。杂志社每位员工将紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，立足岗位，做好本职工作，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。



组织理论学习



印刷厂实地考察



开展拓展训练



党建活动天津行